
 
AAλλχχηηµµεείίεεςς  µµεε  ττοουυςς  εειισσαακκττέέοουυςς  

Εικονική αύξηση των εισακτέων στα πανεπιστήµια και τα TEI προγραµµατίζει το 
υπουργείο Παιδείας προκειµένου να περιορίσει τον αριθµό των κενών θέσεων, που θα 
ανακύψουν λόγω του βαθµολογικού «πλαφόν του 10», ειδικά σε χαµηλόβαθµα περιφερειακά 
τµήµατα.  

Σύµφωνα µε πληροφορίες, την επόµενη εβδοµάδα το υπουργείο Παιδείας σκοπεύει ν 
ανακοινώσει αυξηµένο αριθµό εισακτέων στα ιδρύµατα της Aνώτατης Eκπαίδευσης για το 
ακαδηµαϊκό έτος 2006-7 και µάλιστα νωρίτερα από κάθε άλλη φορά, αφού πέρυσι ο αριθµός 
των εισακτέων ανακοινώθηκε στις 11 Aπριλίου. Σε µια προσπάθεια να αµβλυνθούν οι 
κοινωνικές αντιδράσεις, το υπουργείο θέλει να παρουσιάσει την αύξηση χρησιµοποιώντας 
επικοινωνιακά τρικ του τύπου «εµείς αυξάνουµε τις θέσεις εσείς διαβάστε για να εισαχθείτε». 
Aλλωστε η κυρία Γιαννάκου είχε προετοιµάσει από πέρυσι το έδαφος υποστηρίζοντας ότι 
«τώρα που οι µαθητές γνωρίζουν για το πλαφόν θα εντείνουν τις προσπάθειές τους για να 
γράψουν καλύτερα».  

Tο υπουργείο Παιδείας, έχοντας υπόψη τον κίνδυνο να µείνει τεράστιος αριθµός 
κενών θέσεων στα περιφερειακά Tεχνολογικά ιδρύµατα αλλά και τις αντιδράσεις που ήδη 
έχουν εκφραστεί τόσο από την κοινωνία όσο και µαζικά από την τοπική αυτοδιοίκηση 
(KE∆KE) (λόγω και των επικείµενων δηµοτικών εκλογών), αποφάσισε να προβεί σε 
ανακοινώσεις για αύξηση στον συνολικό αριθµό των εισακτέων και επίσης στον αριθµό των 
θέσεων, που φέτος θα διατεθούν στα TEI της Περιφέρειας. Iδιαίτερα όσον αφορά στα TEI, 
περικοπές στις θέσεις θα γίνουν σε όλα τα µεγάλα ιδρύµατα (Aθήνας, Πειραιά, 
Θεσσαλονίκης κ.α.), οι οποίες θα διανεµηθούν στα οµοειδή τµήµατα των TEI της επαρχίας.  

Eκπαιδευτικοί υπογράµµισαν στο EΘNOΣ ότι το υπουργείο Παιδείας θα αναγκαστεί 
να προχωρήσει σε «µαγειρέµατα όσον αφορά στον αριθµό των εισακτέων για να µη γίνει 
µπούµερανγκ η βιαστική και χωρίς µελέτη απόφαση για την επιβολή του πλαφόν». Oι ίδιοι 
εκτιµούν ότι και φέτος θα µείνουν κενές θέσεις και κυρίως στα TEI της επαρχίας, µε 
δεδοµένο ότι σε πολλά από αυτά τα τµήµατα αρκετοί επιτυχόντες και κυρίως οι προερχόµενοι 
από µεγάλα αστικά κέντρα ούτως ή άλλως δεν θα θελήσουν να πάνε για οικονοµικούς και 
άλλους λόγους (επίπεδο σπουδών κ.ά.) και ενδεχοµένως θα προτιµήσουν τα IEK ή τα 
κολέγια. 

Εκτιµήσεις 
Πάντως οι εκπαιδευτικοί, που επί χρόνια ασχολούνται µε τα ζητήµατα των Πανελλαδικών 
Eξετάσεων, τονίζουν ότι φέτος θα είναι µια εξαιρετικά απρόβλεπτη χρονιά όσον αφορά στα 
ποσοστά επιτυχίας. Kαι αυτό διότι, όπως εξηγούν, δύσκολα µπορεί κάποιος να κάνει 
εκτιµήσεις για το πώς θα εξελιχθούν οι διαγωνισµοί, καθώς ακόµη δεν γνωρίζουµε πόσοι θα 
είναι οι υποψήφιοι, πόσοι απόφοιτοι θα διεκδικήσουν µια θέση σε AEI και TEI µε το 10% 
(χωρίς εξετάσεις) και κυρίως ποιος θα είναι ο βαθµός δυσκολίας-ευκολίας των θεµάτων. 
Aρκετοί µάλιστα εκτιµούν ότι στην περίπτωση που υπάρξει µεγαλύτερη ευκολία θεµάτων 
συγκριτικά µε την προηγούµενη χρονιά, προκειµένου να «βοηθηθεί» η εισαγωγή υποψηφίων 
που βρίσκονται στο βαθµολογικό µεταίχµιο του δέκα (10), θα σηµειωθεί ενδεχοµένως άνοδος 
των βάσεων εισαγωγής.  
Στις περσινές πανελλαδικές εξετάσεις έµειναν συνολικά εκτός AEI-TEI 48.359 υποψήφιοι 
από όλες τις κατηγορίες, αφού από τους 129.380 εισήχθησαν 81.021 άτοµα. Ωστόσο, θα 
πρέπει να επισηµανθεί ότι στις εξετάσεις του 2005 κατάφεραν να περάσουν τις πύλες των 
ιδρυµάτων περίπου 16.000 υποψήφιοι, συγκεντρώνοντας βαθµούς κάτω της βάσης. Mάλιστα, 
τα τµήµατα που απορρόφησαν υποψηφίους οι οποίοι συγκέντρωσαν κάτω από 10.000 µόρια 
ανήλθαν σε 122, τα οποία αφορούν κυρίως περιφερειακά ιδρύµατα. 
Πέρυσι ο αριθµός των εισακτέων ήταν µειωµένος κατά 1.350 θέσεις - συγκριτικά µε το 2004. 
Eίναι χαρακτηριστικό ότι µόλις σε 16 τµήµατα (κυρίως Παιδαγωγικά) αυξήθηκαν οι θέσεις 
των εισακτέων. Aντιθέτως, η µεγαλύτερη µείωση των εισακτέων επικεντρώθηκε σε 
υψηλόβαθµα και περιζήτητα τµήµατα (ιατρικής, νοµικής, µηχανικών κ.ά.). 
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